

# 邵阳日报

## 习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特

新华社北京6月6日电 近日,国家主席习近平复信美国肯恩大学校长蒙·雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。

习近平表示,2006年,我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下,温州肯恩大学办学成果显著,已经成为中美教育合作的标志性项目,令人高兴。

习近平指出,中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。你在信中表示,将深化与温州肯恩大学的合作,鼓励美国学生来华交流学习,我很赞赏。

(下转8版①)

2024年6月7日 甲辰年五月初二 星期五 第13411期 今日8版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

新华社北京6月6日电 6月6日,中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出,中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目,是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署,将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础,标志着中吉乌铁路正由设想变为现实,向国际社会

展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道,再接再厉,为启动项目建设作好各项准备,早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程,建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线,对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营,为推动地区共同

发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示,今天的签字仪式具有历史意义,是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道,还可打通南亚、中东国家大市场,有利于进一步扩大地区国家对华合作,深化国家间友好关系,符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什,经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内,未来可向西亚、南亚延伸,建成后将极大促进三国互联互通,带动地区经济社会实现更快发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 6月6日上午,市委书记、市委外事工作委员会主任严华主持召开市委外事工作委员会全体会议,传达学习《中国共产党领导外事工作条例》和中央、省委有关会议精神,听取全市外事工作情况汇报,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。市委副书记、市长、市委外事工作委员会副主任华学健,市领导肖拥军、杨志慧、李长跃出席。

会议指出,去年以来,全市各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指导,紧紧围绕中心大局,认真履行职责使命,推动全市外事工作取得新进展。要深学笃用习近平外交思想,与贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神结合起来,牢牢把握地方外事工作正确方向,自觉把外事工作放到“国之大者”“省之大计”中去定位、去谋划,持续深化对外交流合作,不断推进高水平对外开放,确保中央和省委决策部署在邵阳落地生根、见行见效。

会议强调,要坚定不移服务国家总体外交大局,紧跟党中央决策部署和省委工作安排,不断扩大对外交流交往,积极推进国际友城建设,持续提升城市国际化水平,树立开放邵阳良好形象。要坚持外贸外资外经协同发力,积极对接国际高标准经贸规则,深度融入共建“一带一路”、西部陆海新通道建设,加快建设对外开放平台,持续稳定和扩大利用外资,着力提升外贸规模和质量,推动外向型经济高质量发展。要坚持和加强党对外事工作的集中统一领导,完善外事工作机制,建强外事人才队伍,全面构建大外事工作格局,持续提升全市对外工作整体水平。

### 严华主持召开市委外事工作委员会全体会议 深化对外交流合作 提升外事工作水平 华学健出席

## 我市召开整治形式主义为基层减负暨常态化推进“走找想促”活动调度会 持续为基层减负赋能 聚力破难题促发展 严华出席并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 6月6日下午,市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制2024年第三次会议暨常态化推进“走找想促”活动调度会召开。会议传达学习习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述和省有关会议精神,听取为基层减负工作、“走找想促”活动开展情况,研究部署下一阶段工作。市委书记严华出席并讲话。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市委常委、市委秘书长、市级层面专项工作机制召集人肖拥军主

持,市委常委、市委政法委书记杨卫平出席。

会议指出,整治形式主义为基层减负,是以习近平同志为核心的党中央部署的重要工作。习近平总书记多次作出重要指示,为我们做好工作提供了科学指引和根本遵循。要深化思想认识,切实增强整治形式主义的政治自觉,高站位高标准高要求推进整治形式主义为基层减负工作,充分激发基层干部的主动性、创造性、积极性,为推动经济社会高质量发展提供

坚强保障。

会议强调,要锚定目标任务,按照党中央决策部署和省委“十二个不得”等相关要求,全面落实落细各项措施,坚决纠治政绩观偏差、督查考过多过频过度、文山会海反弹回潮、基层“小马拉大车”、“指尖上的形式主义”等问题,让干部把更多时间和精力放在抓落实上,以实干实绩实效检验为基层减负成果。

(下转8版②)

走基层 找问题 想办法 促发展

## 华学健专题调研城区古建筑保护工作 铭刻“宝庆记忆” 传承历史文化

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 刘彬) 6月6日下午,市委副书记、市长华学健在市区调研古建筑保护,专题研究历史文化保护传承工作。副市长沈志定、易洪海参加。

华学健一行先后到北塔、双清公园、东塔、水府庙戏楼、“双江秋月”景点、宝庆古城墙、宝庆码头、古仙人井、西外街贞节牌坊及老街巷等处实地调研。

北塔始建于明朝万历年间,是全国重点文物保护单位。双清公园古建筑群包括亭外亭、双清亭、关圣殿,是市级文物保护单位。东塔始建于南宋建炎元年,是市级文物保护单位。水府庙戏楼始建于明万历四十一年,明末毁于战火,清顺治十三年复建,是省级文物保护单位。双江秋月由砥柱矶、高庙潭等自然景

观和古寺庙、古亭阁、古碑刻等人文景观组成。宝庆古城墙始建于汉代,是全国重点文物保护单位。宝庆码头是明清时期,宝庆府依资江水道和湘黔、湘桂驿道成为东南通西南商品转运枢纽、楚湘主要商埠形成。古仙人井相传为宋代女仙何仙姑遗迹,是市级文物保护单位。西外街贞节牌坊建于清同治八年,书“邵阳节孝贞烈总坊”八字。

华学健强调,保护中华文化遗产、赓续民族历史文脉,是我们的文化使命和政治责任。全市上下要认真领会、贯彻落实习近平总书记关于传统文化遗产保护重要论述和指示精神,加强文化遗产保护传承,弘扬中华优秀传统文化,做中华文化的热烈拥护者、忠实学习者。

(下转8版③)

## 华学健到邵阳县调研经济发展和安全生产工作 统筹发展和安全 奋力冲刺“双过半”

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 6月5日下午,市委副书记、市长华学健到邵阳县调研企业运行和安全生产工作。他强调,要统筹发展和安全,锚定目标不动摇,确保实现“双过半”。市政府秘书长陈秋良参加。

在邵阳县高科技新材料产业园区,华

学健一行走进湖南弘凯新能源有限公司、邵阳金特体育用品有限公司等企业厂房间,详细了解企业当前生产经营情况,并检查园区及企业安全管理工作。华学健嘱咐企业,要紧密对接市场,分析市场形势,把握市场规律,做好风险防控。根据市场动向,制定可行可控的

生产计划、拓展计划以及扩产能计划,确保企业发展稳中求进、稳中向好,一步一个脚印,做强实体、做大产业。要加强内部管理,狠抓安全和质量,安全和质量是企业发展的生命线,要时刻绷紧这两根弦,落实主体责任,实现企业安全运行、高质量运营。

华学健要求,邵阳县要根据产业特点,科学合理布局园区,不断优化园区基础设施建设,提升园区承载能力,为企业入驻和发展提供良好的环境。要加强招商引资,充分发挥园区的政策优势和服务优势,以商招商、以产业链招商,积极引进优质项目和企业,逐步形成产业集群。

(下转8版④)



6月5日,雨后的城步苗族自治县茂密连片的植被俨然如一道坚实的生态屏障。近年来,该县通过补绿、造绿、扩绿等措施,不断增强城市“绿肺”功能,切实让市民享受到城市生态建设带来的“红利”。目前,该县城规划区绿化率达到81%。

严钦龙 王浩原 摄影报道

### 告读者

根据上级端午节放假通知精神,本报6月8日至10日休刊。休刊期间,本报重要新闻将在移动新闻客户端“云邵阳”、邵阳日报官方微信等新媒体平台即时发布。特此告知。

本报编辑部

### 中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期: 2024年5月9日至2024年6月9日  
专门值班电话: 0731-82673688  
专门邮政信箱: 湖南省长沙市A312号信箱  
受理举报电话时间: 每天8:00-20:00